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综合类资料分析

（2014 年甘肃）根据以下资料，回答 1~5 题。

2013年1~3月，全国规模以上工业企业实现利润11740.1亿元，比上年同期增长12.1%，增幅比1~2月回落5.1

个百分点。3月当月实现利润4649亿元，比上年同期增长5.3%。

2013年1~3月规模以上工业企业主要财务指标

分组名称
主营业务收入 利润总额

本月止累计（亿元） 同比增长（%） 本月止累计（亿元） 同比增长（%）

总体 222363.6 11.9 11740.1 12.1

其中：国有及国有控股企业 58770.1 4.9 3412.2 7.6

私营企业 70021.4 18.4 3757.1 17.8

集体企业 2719.9 10.4 177.7 7.5

股份制企业 129554.9 14.0 6843.2 12.9

外商及港澳台商投资企业 54066.7 8.0 2687.8 7.1

注：经济类型分组之间存在交叉，合计大于规模以上工业总计。

1．2013年1~2月规模以上工业企业实现利润同比增长率为（ ）

A．7% B．12.1% C．17.2% D．17.4%

2．2013年1~3月规模以上工业企业中利润率最高的是（ ）

A．国有及国有控股企业 B．股份制企业

C．集体企业 D．私营企业

3．2013年1~3月规模以上工业企业主营业务收入利润率约为（ ）

A．4.98% B．5.28% C．11.9% D．12.1%

4．2013年1~3月外商及港澳台商投资规模以上工业企业主营业务收入同比约增加了多少亿元（ ）

A．3965 B．4005 C．4135 D．4325

5．关于2013年1~3月规模以上工业企业收入和利润状况，能够从上述资料中推出的是（ ）

A．股份制企业贡献了不到总量一半的利润额

B．只有私营企业的收入同比增速高于整体水平

C．月均实现利润额超过4000亿元

D．主营业务收入利润率高于上年同期水平

【参考答案与解析】

1．【解析】C。定位第一段文字材料可得，2013年1~3月，全国规模以上工业企业实现利润11740.1亿元，
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比上年同期增长12.1%，增幅比1~2月回落5.1个百分点。故2013年1~2月规模以上工业企业实现利润同比增长率

=12.1%+5.1%=17.2%。因此C项当选。

2．【解析】C。国有及国有控股企业主营业务收入为 58770.1亿元，利润总额为 3412.2亿元；股份制企业

主营业务收入为 129554.9亿元，利润总额为 6843.2亿元；集体企业主营业务收入为 2719.9亿元，利润总额为

177.7亿元；私营企业主营业务收入为 70021.4亿元，利润总额为 3757.1亿元。由利润率=
主营业务收入

利润额
可得，

国有及国有控股企业利润率= 5.8%%100
158770
23412


.

.
；股份制企业利润率= 5.3%%100

9129554
26843


.

.
；集体企业利

润率= 6.5%%100
92719
7177


.

.
；私营企业利润率= 5.4%%100

470021
13757


.
.

。比较可得，2013年 1~3月规模以上工

业企业中利润率最高的是集体企业。因此 C项当选。

3．【解析】B。定位表格材料可得，2013年1~3月规模以上工业企业主营业务收入为222363.6亿元，利润总

额为11740.1亿元。由利润率=
主营业务收入

利润额
，可得，主营业务收入利润率= %35%100

222000
11740

6222363
111740 .
.

.
 ，

B项与此最接近，当选。

4．【解析】B。定位表格材料最后一行可得，2013年 1~3月外商及港澳台商投资规模以上工业企业主营业

务收入为 54066.7亿元，同比增长率为 8.0%。故同比增长率 r=8.0%=
512

1
.

，即 n=12.5。由增长量=
n1

现期量
可得，

2013年 1~3月外商及港澳台商投资规模以上工业企业主营业务收入同比增长量= 4005
513
754066

5121
754066


 .

.
.
.

，因

此 B项当选。

5．【解析】D。A项，定位表格材料可得，2013年 1~3月规模以上工业企业利润总额总体为 11740.1亿元，

股份制企业利润总额为 6843.2亿元。故股份制企业利润额占总体利润额的比重为

2
1

4.13686
2.6843

22.6843
2.6843

1.11740
2.6843




 ＞
总体利润总额

股份制企业利润总额
，即股份制企业贡献利润额超过总量一半，错误。

B项，定位表格材料第二列可得，总体主营业务收入增速为 11.9%，私营企业主营业务收入增速为 18.4%，

股份制企业收入增速为 14.0%。故私营企业与股份制企业的收入增速均高于整体水平，错误。

C项，定位文字材料第一句可得，2013年 1~3月，全国规模以上工业企业实现利润 11740.1亿元。月均利

润= （单位：亿元）＜
月份数

总利润 4000
3

12000
3

111740


.
，错误。

D项，定位表格材料第二行可得，2013年 1~3月规模以上工业企业总体主营业务收入增长率为 11.9%，利

润总额增长率为 12.1%。由主营业务利润率=
主营业务收入额

利润总额
可知： %112.a  ， %911.b  。根据两期比重比

较结论，当 ba＞ 时比重上升，即主营业务收入利润率高于上年同期水平，正确。

因此 D项当选。
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